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Fifth Session, Commencing at 4.30 pm

PAPUA  NEW  GUINEA   

1349*
German New Guinea, silver five mark, 1894A. Attractively 
toned, underlying full mint bloom, nearly uncirculated and 
rare in this condition. 

$9,000

1350*
German New Guinea, silver five mark, 1894A. Light grey 
tone, nearly extremely fine. 

$1,500

1351
Territory of New Guinea, shillings, 1935 (2), 1936 (3) 
(KM.5) (5); 1938, 1945 (2) (KM.8) (3). Extremely fine - 
nearly uncirculated. (8)

$100

1352
Territory of New Guinea, shillings, 1935 (8), 1936 (3) 
(KM.5) (11); 1938 (5), 1945 (3) (KM.8) (8). Very fine - 
extremely fine. (19)

$150

1353*
Territory of Papua and New Guinea, Village Councillor 
badge in aluminium (35x45mm), post 1949 issue (Mira 
p203/4). Glue residue marks on reverse, otherwise extremely 
fine. 

$100

1354*
Territory of New Guinea, Luluai badge in bronze, officially 
holed in three places for suspension, no maker. Some mint 
red, extremely fine. 

$100

Luluai badges were worn by village head-men or Chiefs during the Australian 
Administration of Papua and New Guinea.

1355*
Territory of New Guinea, Tul Tul badge in bronze, officially 
holed in three places for suspension, made by Amor, Sydney. 
Very fine. 

$80

Tul Tul badges were worn by assistants to village Chiefs or village committee 
men during Australian Administration of Papua and New Guinea.
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1356*
Territory of New Guinea, Tul Tul badge in copper, no 
makers' name on reverse. A used or circulated example, 
very fine. 

$50

1357*
Royal Papua & New Guinea Constabulary, hat badge (QC) 
in nickel plate and enamel (38x51mm) (Mira p240), by 
Amor, Sydney, with two lugs on reverse. Uncirculated. 

$50

1358*
Papua New Guinea, proof 100 kina, 1976. FDC. 

$1,100

1359*
Papua New Guinea, proof 100 kina, 1976. FDC. 

$1,100

Ex D.G.L. Worland Collection.

1360*
Papua New Guinea, matt finish ten kina, 1977 (KM.11 (m)). 
Uncirculated. 

$100

Only 82 peices so struck by the Franklin mint, coin collectors tag.

1361
Papua New Guinea, mint 100 kina, 1977 and 1978. In 
Franklin Mint card holders, uncirculated. (2)

$2,200

1362*
Papua New Guinea, proof 100 kina, 1978. FDC. 

$1,200

Ex D.G.L. Worland Collection.
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NEW ZEALAND      

    
1363*
New Zealand, pattern penny, 1879 by Joseph Moore 
(A.399). Red and brown uncirculated and very rare. 

$5,000

Ex Shorthouse (Glendining 1917), A.H.F.Baldwin, later Downies Sale 279, 
21/6/2002, lot 1705.

 

 

 

 

 

1364*

George V, Waitangi proof set, 1935 crown, halfcrown, florin, 
shilling, sixpence, and threepence. Most attractively toned, 
brilliant FDC. (6)

$8,500

Sold with a Royal Mint plush maroon lined case for six coins.

Private purchase from Barry Winsor.

 
 
 
 

 

 

 

 

 

1365*
George V, Waitangi proof set, 1935, crown, halfcrown, florin, 
shilling, sixpence, and threepence. All dark grey toned with 
underlying brilliance, with a Royal Mint plush case (usually 
for 1927 set). FDC. (6)

$7,500

1366
George VI, half crown, 1937. Toned, nearly extremely 
fine/extremely fine. 

$100

Ex Stephen Turner Collection.
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1367*
George VI, Centennial halfcrown, 1940; Elizabeth II, 
Bahamas mule two cents (1967). Uncirculated. (2)

$100

1368
George VI - Elizabeth II, Centennial halfcrowns, 1940 (3); 
halfcrowns, 1962, 1963; crowns, 1949 (2). Extremely fine 
- uncirclated. (7)

$150

1369
Elizabeth II, penny, 1956, strapless variety. Brown, very 
good fine. 

$100

In a slab by PCGS as XF45.

Ex Peter Olorenshaw Collection, from Noble Numismatics Sale 93 (lot 
2223).

1370
George VI - Elizabeth II, 1941-1965, penny set (25), plus 
1945 burnished finish (?), halfpenny sets (2), one set ( [26] 
with broken neck 1960, 1961), another part complete (24) 
plus 1965 (21). Very fine - uncirculated. (97)

$100

 
Part

1371*
New Zealand, George V - Elizabeth II, pre-decimal 
halfpennies to crowns, complete date sets plus duplicates, 
missing Waitangi crown; uncirculated decimal sets 1967-
1985 (14), 1967 Bahamas/ New Zealand 2 cent mule, large 
dollars 1967-1984 including commemoratives (19), all 
housed in a New Zealand coin album. Fine - uncirculated. 
(327)

$500

1372
George V - Elizabeth II, pennies, date set, 1940 - 1965 
(27); florins, date set, 1933 - 1965 (26); halfcrowns, 1933 
- 1965, includes 1940 Centennial (24); crowns, 1949 Royal 
Visit, 1953 Coronation. In three albums, fine - extremely 
fine. (lot)

$150

1373
George VI - Elizabeth II, a mixture of denominations, 
mostly pre decimal, some containing .500 fine silver. Mostly 
circulated, nearly fine - uncirculated. (approx 200)

$150

1374
Elizabeth II, 1953 proof set, crown to halfpenny, in plush 
Royal Mint case of issue. Toned, otherwise brilliant FDC. 
(8)

$100

1375
Elizabeth II, proof sets, 1990, 1991, 1992, 1993, 1994, 
1995, 1996, 1997, 1998, 1999, 2000 (missing outer and 
case with deterioration), 2001, 2004, 2005, 2006; five coin 
silver proof set, 1990; proof one dollar four coin set, 1990; 
proof silver dollars, 1979, 1989, 1990, 1992; proof silver 
five dollars, 1997, 1998. FDC. (23)

$1,000

1376*
Elizabeth II, proof gold one hundred and fifty dollars, 1990 
(16.95 g, 22 carat). In case of issue with certificate, FDC. 

$2,100

1377
Elizabeth II, proof silver dollars, 1976, 1981, 1982, 1983. 
FDC. (4)

$150

1378
Elizabeth II, proof silver dollars, 1979, 1980, 1981, 1982, 
1983, 1984, 1985 (2), 1986 (2), 1987, 1988; proof silver 
five dollars, 1991, 1995, 1996, 1999, 2000; proof silver ten 
dollars, 1995, 2000. FDC. (19)

$750

1379
Elizabeth II, proof silver dollars, 2003, The Lord of the Rings, 
official coins of the motion picture trilogy, 6 coins in sterling 
silver, 2003. In case of issue with certifcate, FDC. (6)

$400

1380
Elizabeth II, proof one ounce silver dollar, 2004; proof one 
ounce silver five dollars, 1993, 2001, 2004, 2005 (2); mint 
set, 2005. Uncirculated - FDC. (6)

$300

1381
Elizabeth II, proof silver dollars, 2005, 2006, 2007, 2011; 
proof silver currency set, 2011; proof set, 1989, includes 
silver dollar. FDC. (6)

$250

1382
Elizabeth II, mint sets, 1968, 1971, 1972, 1978, 1990; proof 
sets, 1972 (2, both missing outers), 1979. Uncirculated 
- FDC. (8)

$100
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1383
Elizabeth II, mint sets, 1970 Royal Visit, 1977, 1978, 1979, 
1981, 1982 (2), 1983; mint one dollar note and coin packs, 
1974 (3), M.R. Roberts promotion; proof sets, 1972 (missing 
outer), 1975, 1977, 1978, 1979; proof silver dollars, 1981, 
1983; Fiji, mint set, 1984. Uncirculated - FDC. (19)

$380

1384
Elizabeth II, mint sets, 1977 (2), 1978 (2), 1979 (2), 1980 
(2), 1981 (4), 1982 (4), 1983, 1984 (3), 1985 (3); Fiji, 1978. 
Uncirculated. (24)

$120

1385
Elizabeth II, mint sets, 1980, 1988 (3) 1989 (3), 1992 
(2), 1993 (3), 1994, 1996, 1997, 1999, 2004, 2006; mint 
dollars two coin set, 2005; proof sets, 1975, 1976, 1980, 
1982, 1983, 1984, 1985, 1986, 1987, 1988. Uncirculated 
- FDC. (29)

$500

1386
Elizabeth II, decimal collection, 1967-1990, one cent to two 
dollars, each in 2x2 holder, described and priced by collector, 
all in binder album. Nearly uncirculated - FDC. (196)

$300

1387
George VI - Elizabeth II, mixed dates and denominations 
pre decimals (approx 30); mint sets, 1990; mixed dates 
mint sets, old and new, limited edition commemoratives 
(2); semi-proof ten dollars, 1996, sinking of The General 
Grant commemorative; proof silver, piedfort twenty dollars, 
1995, Maori language commemorative. Good - uncirculated. 
(lot)

$80

1388
Horticultural medals, Canterbury (NZ) Centenary, 1950 
in bronze; RHS in bronze, 1957, inscribed all to WB 
Olorenshaw; Greymouth medals (M1887/1) and 1901; 
1906-07 Christchurch exhibition gilded and silver; British 
1902 coronation in white metal; 1935, Jubilee metals in silver 
(2); service medal in silver and a South African ZAR two 
shillings and sixpence 1896; sovereign case with fob chain 
with amethyst and 1917S dime. Fine - very fine. (12)

$300

Ex Peter Olorenshaw Collection.

1389
Hawke's Bay & Gisborne Savings Bank, New Zealand, 
1969, James Cook Bicentenary, in silver (33mm), in case 
of issue, text on lid lining faded in places; also proof silver 
dollar, 1970 Cook Islands (KM.13), in New Zealand Royal 
Visit 1970 case. Toned uncirculated; FDC. (2)

$80

1390
Checkpieces, various clubs, bread etc (Sale 19, Noble 
Numismatics lot 1000); Avery test token (ex Lampard 
Collection - Noble Numismatics sale 78) and New Zealand 
Post Office Savings Bank metal tag. Fine - extremely fine. 
(21)

$100

Ex Peter Olorenshaw Collection.

1391
Gift tokens, Kirkcaldie and Stains Limited Wellington, 2016 
$250 and $500 in silver and gold coloured finishes (50mm) 
(G.31b, c). In cases of issue, uncirculated. (2 tokens)

$120

1392
New Zealand, travel tokens, two albums of railway travel 
tickets from North and South Islands, also has some 
Australian tickets, all undated. Used. (2)

$20

Ex Peter Olorenshaw Collection.

AUSTRALIAN HISTORICAL MEDALS

1393
Cessation Of Transportation 1853, Tasmania Founded 1803, 
in white metal (58mm by the Royal Mint (C.1853/1). Holed, 
otherwise nearly very fine. 

$100

Ex Barry McGown Scott Collection.

1394*
Victoria, General Macarthur's medal, 1856 in bronze 
(34mm) by J.Hogarth (C.1856/1). Edge bumps, otherwise 
very fine and very rare. 

$650

1395
Intercolonial Exhibition Victoria, 1866-67, in bronze 
(220mm) uniface electrotype by C.Summers, awarded to 
'Gough & Co', impressed in relief. Mounted in a wooden 
frame which has been cut through top and bottom of frame, 
very fine. 

$500

Gough & Co., Maltsters, 123 Flinders Street, Melbourne.

Medal awarded in Class III, Section 8, for Barley and Malt, Excellence of 
Quality.

1396
Ricketty Dick Medal, Victoria, Struck at the Exhibition Mint, 
c1870s, in bronze (22mm) (C.B/2). Very fine. 

$50

Together with a newspaper clipping explaining the Ricketty Dick medal.

1397
Victorian Railways, Free Pass in silver (36 x 25mm) 'W.G. 
Baillie Esq. M.L.A.'. Pierced at side as issued, toned, very 
fine and rare. 

$500

William Gray Baillie (1828-1871),gold buyer, stock and sharebroker, 
established the firm of Baillie & Butters with James Stewart Butters, was MLA 
Castlemaine from Feb 1866 to Nov 1870. Died in Fiji 12 April 1871.

With some research.
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1398*
New South Wales Intercolonial Exhibition, 1873, in white 
metal (47mm) (C.1873/3, this medal), by Stokes & Martin, 
Melbourne, pierced hole for suspension ring. Scratches in 
obverse field, edge bumps and nicks, otherwise very fine 
and very scarce. 

$100

Ex Leslie J. Carlisle Collection (Noble Numismatics Sale 113, lot 3249).

1399*
John Reid & Sons Ld, Tannery, Est. 1873, in leather (50mm) 
(C.1873/5). Very fine and very scarce. 

$150

Ex Downies Auction 318 (lot 1370).

1400
Agricultural Society of New South Wales, undated (1873), 
Practice with Science, in bronze (90mm) by Hardy Brothers 
London & Sydney, inscribed on reverse 'F.Tooth & Co / 
XXX Stout & No.3 Ale / Class 534 / 1873'. Edge bruises, 
good very fine. 

$150

1401
NO LOT

1402

NO LOT
 
 
1403
Sydney International Exhibition, 1879, in bronze (76mm) 
by J.S & A.B Wyon, no stop after CCC in date, reverse 
inscribed, 'R.D Bannister. J.P/Services'. A few dark tone 
spots, otherwise extremely fine. 

$150

1404*
Sydney International Exhibition, 1879, in bronze (76mm), 
no stop after CCC in date, by J.S.& A.B.Wyon, reverse 
inscribed, 'Awarded To/Stewart Taylor & Co/Rylstone/Coal'. 
Scuffing and reverse (acid?) cleaned of oxidation, otherwise 
nearly very fine. 

$150

Ex Leslie J. Carlisle Collection (Noble Numismatics Sale 113, lot 3262).
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1405*
Victoria, Local Forces, Long and Efficient Service Medal, 
edge impressed G Martin, 1880. Toned extremely fine. 

$1,500

Ex Morton & Eden Sale 24-25 May 2006 (lot 269).

1406*
P.A. &. M. Asn of C.N.E. (Pastoral Agricultural & Mining 
Association of Central New England), Glen Innes, 1882, 
in bronze (oval 23x27mm), unnamed. Missing suspension, 
a few small edge nicks and some scratches on reverse, 
otherwise toned very fine. 

$100

Ex Noble Numismatics Sale 128 (lot 470).

1407
Adelaide Jubilee International Exhibition, 1887, First Order 
of Merit, in bronze (75mm) (C.1887/5), by E.A.Altmann, 
Melbourne, unnamed. In original fitted case and gold blocked 
onto lid lining is name, 'Geo.C.Levey. C.M.G. ', small edge 
nick on obverse, residue of lacquer (?) on a part of the reverse, 
otherwise extremely fine. 

$150

Ex Leslie J. Carlisle Collection (Noble Numismatics Sale 113, lot 3282).

 Mr Geo.C.Levey was Secretary to the London Commission of the Adelaide 
Jubilee International Exhibition. He also applied for the position of secretary 
to the 1888 Melbourne Centennial Exhibition Committee but his services 
were declined.

George Collins Levey, journalist and politician, was born in London on 13 
April 1835. He arrived in Melbourne with his two brothers in 1851. He 
toured Western Europe and wrote for the English press, was at one time editor 
and chief proprietor of the Herald and contributor and occasionally editor of 
the Age newspaper. For a time he was also a Member of Parliament. In 1879 
he was appointed secretary to the commissioners at the Sydney Exhibition 
and later held the same post representing Victoria and other colonies at 
exhibitions in Melbourne in 1872, 1875 and 1880-81, London and Vienna 
in 1873, Philadelphia in 1876, Paris in 1878 (awarded Legion of Honour), 
Amsterdam in 1883, Crystal Palace in 1884, Adelaide in 1887, Tasmania in 
1894 and to the colonial committee of the British royal commission to the 
Paris Exhibition in 1900. He was appointed CMG in 1878 for his services 
as an eminently successful emissary for the colonies. He also served on the 
royal commission inquiring into the Kelly outbreak and performance of 
the police. He died in London on 13 April 1919. See his full biography by 
Suzanne G. Mellor published in Australian Dictionary of Biography, Vol 
5, (MUP), 1974.

1408
Queen Victoria Jubilee, 1887, in bronze (36x36) (see 
C.1887/103 for obverse), reverse plain with pin-back; 
Elizabeth II, 1953, To Commemorate The Coronation, in 
white metal (38mm), ring top suspension with pin-back 
suspender attached; Melbourne International Centenary 
Exhibition, 1980, in bronze (38mm) (C.1980/8), by Stokes, 
Melb, in case of issue this with foxing on lid lining and 
deteriorated on outside. Very fine; tone spots extremely fine; 
uncirculated. (3)

$60

1409*
Centennial International Exhibition, Melbourne, 1888, in 
bronze (76mm) (C.1888/8), by Melbourne Mint - Stokes & 
Martin, impressed around edge 'G.Parrey. ' Small edge nicks, 
otherwise nearly extremely fine. 

$150

Ex Leslie J. Carlisle Collection (Noble Numismatics Sale 113, lot 3289).
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1410*
Victorian Railways, Visitor's Free Pass, 1889, No.338, 
issued to Surgeon Major J.MacGregor, Bombay Army, for 
one month from 23 July 1889, gold lettering on tan leather. 
Very fine. 

$250

1411*
New South Wales Government Railways, Visitor's Pass 
(oval), First Class, All Stations, No.124, issued to Surgeon 
Major J.MacGregor, Bombay Army, from 2nd May to 2nd 
June 1889, gold lettering on black leather. Extremely fine. 

$250

1412
Melbourne Cup, 1890, members fob in silver (27mm), 
initials 'A.D.' engraved on obverse. Mount removed from 
top edge, attempted piercing through centre of 'O', otherwise 
fine and rare. 

$250

 
Lot 1413
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1413*
Queensland Police Force, Queen Victoria's Diamond Jubilee 
silver medal, 1897, in silver (36mm), by R. Capner, edge 
inscribed (engraved) W.E. Parry-Okeden commissioner. 
Suspender broken otherwise nearly extremely fine and rare, 
especially to the highest ranking officer. 

$3,000

Parry-Okeden, William Edward (1840-1926), born in the Snowy River 
district of an English pioneer settler, he gained much experience in Victoria 
and later Queensland. In 1870, he commenced employment in the Queensland 
Public Service. He married in Maryborough in 1873. He was president of 
the Jockey Club at Charleville and Gayndah. The Charleville Times later 
wrote of the time "when Parry-Okeden was king". In the 1890's he was 
picked by the Government to restore order after the shearer strikes. He was 
appointed Commissioner in 1895 and because of his understanding of the 
aborigines he became Protector of Aborigines. As Police Commissioner he 
brought about much reform. He was appointed I.S.O in 1903 and retired in 
1905. The Diamond Jubilee of Queen Victoria was an appropriate time to 
recognise the men and officers of the force with this unique medal.

1414*
Queen Victoria, Diamond Jubilee, 1897, in silver (52x26mm) 
with clasp suspension, Police Long Service medal, Western 
Australia, unnamed. Toned near uncirculated and rare. 

$850

Ex Morton & Eden Sale 25-26 October 2006 (lot 886) from the American 
Numismatic Society with J. Coolridge Hills Collection tag.

1415*
The Royal Humane Society of Australasia, Instituted 1874, 
struck in bronze (51mm), by Stokes & Martin, Melbourne, 
reverse inscribed 'Clarence C. C. Stevens 24th February 
1899'. Several edge nicks, toned and some surface marks, 
otherwise fine. 

$100

 

1416*
University of Sydney, in silver (51mm), by Amor (after 
Wyon), prize medal, inscribed 'Junior/ Public Exams/ 
Arithmetic/ James Parish/ Stephen'; another 'Senior Public 
Exams/ 1901/ Trigonometry/ James Parish Stephen'. Each 
in John Hurst & Co George St Sydney case of issue, good 
extremely fine. (2)

$200

1417*
Australia Federated, Jan 1 / 1901 in 15 carat gold (&.96g) By 
Fairfax & Roberts (c.1901/4). As issued with scroll mount, 
extremely fine. 

$750

Ex D.G.L. Worland Collection, from Dave Allen Collection.

 
1418
Edward VII and Alexandra Crowned, 1902, in gilt 
(27x39mm), with pin-back (C.1902/12); Centennial of 
the Reaper, Cyrus Hall McCormick, 1831-1931, in bronze 
(34mm), with suspension lug; The Agricultural Societys 
Show Souvenir, in gilt (27x27mm), with ring top suspension; 
CSIRO Parkes Radio Telescope, in gilt (29mm); pair of Union 
Jack silver and enamel cufflinks. Good - uncirculated. (4 + 
(29mm)

$50

 
 
 
1419
First Australian Exhibition of Womens Work, Melbourne, 
1907, prize medal in bronze (29.5mm) (C.1907/4), by 
Newman, reverse inscribed, (Highest/Award For) 'Dr & 
Running/Neil St. Y.L.G.C.' (Drill & Running, Neil Street, 
Young Ladies' Gymnastic Class). Toned extremely fine. 

$50
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1420*
Dunlop Road Race, 1907, in bronze (24mm) (C.1907/5). 
A few contact marks on reverse, otherwise toned very fine 
and scarce. 

$100

1421*
Visit of the US Naval Fleet, United States of America Navy 
Celebration Reception, Victoria, Aug 1908, in gold and 
enamel (15ct, 38x22mm), by Stokes (C.1908/18), engraved 
on reverse 'Hon E.H.Cameron M.P.'. Nearly extremely 
fine. 

$900

Ewen Hugh Cameron (1831-1915) builder, store keeper and politician. Born 
in Kilmonivag, Scotland in 1831 he arrived in Australia in 1853 aged 22. 

Initially, he worked for his brothers in construction before becoming a 
storekeeper.

Cameron became MLA for Evelyn (Victoria) 1874-1914 and over time held 
the parliamentary positions of Minister for Mines and Water Supply 1902-
1904 and Minister of Public Health 1904. He was Vice President of the Board 
Land & Works 1904-1908, member of the Railway Standing Committee 
1894-1902 and 1909-1914 and Chairman of the State Committee arranging 
the welcome of the American Fleet to Melbourne. 

Together with photocopies of newspaper clippings.

1422*
Wallabies fob medal, 1908-9, in gold and enamel (27x33mm; 
18ct; 14.40g), by C.W.Oakes,scroll and ring top suspension, 
obverse features the name Wallabies and the coat-of-arms 
of Australia and below enamelled flags of Great Britain 
and Australia and below them `Anglo.Welsh', the reverse 
is inscribed, `N.S.W. Rugby Union/To/Jas. McMahon./
Manager./Souvenir/Australian Teams/British-American 
Tour/1908-9. ' Hairlines on reverse and a few small edge 
chips to enamel on obverse, otherwise toned extremely 
fine. 

$2,000

See also lots E3417, 3418 and 3419.

With research including a copied photo of the Australian Rugby Football 
Team with all members, including the manager, identified by number.

James Patrick McMahon was born in Australia in 1868, the son of a migrant 
from County Clare in Ireland who developed a very successful carrying 
company as well as investing in Sydney real estate. James was a Colonel in 
the NSW Lancers and went to Queen Victoria's Diamond Jubilee in 1897. He 
was also a prominent rugby union player and also managed the Australian 
Rugby Union team that toured England and America in 1908-9.

The Australian team did not have a team name and when they arrived in 
England some newspaper reports referred to them as the `Rabbits'. In a 
letter that James McMahon, the team tour manager, wrote back to Sydney 
he stated, `That horrible expression, `rabbits', has arrived, and in some of 
the papers that is what we are termed. However, I have written to the Press 
pointing out that it is most objectionable, and we are now being termed the 
Wallabies. The `Daily Mail' puts it that we are `on the wallaby'. When his 
father died in 1914 James succeeded his father as owner of the transport 
business which he converted from horse drawn vehicles to motor vehicles. 
He was well known for his activities with the Royal Agricultural Society, 
NRMA, Master Carriers' Association, Chamber of Agriculture, Employers' 
Federation and as a member of the City Council from 1930 to 1950. At the 
Royal Easter Show in Sydney in 1937 and 1938 Lt-Col. J.McMahon was 
the Ringmaster and Chairman of the Wine Section Printing & Advertising 
Committees. James McMahon died at his home in Redfern at the age of 83. 
It is interesting to note that he was the uncle of William `Billy' McMahon, 
born at Redfern in 1908. His father was William McMahon who was James' 
brother. William `Billy' McMahon held various ministerial positions from 
1951 to 1971 and as leader of the Liberal Party was the Prime Minister of 
Australia from 10 March 1971 to 5 December 1972.

1423
Coles Book Arcade medal, gilt bronze, 31mm, "WEDNESDAY 
THE WORKERS OWN etc." (Dean 62, Chitty 47). 
Extremely fine. 

$100

1424*
Coles Book Arcade medal, gilt bronze, 31mm, "PURE 
THOUGHTS/ PURE WORDS/ PURE DEEDS etc." (Dean 
68, Chitty 52). Extremely fine 

$100

1425
First Visit of Commonwealth Fleet to Sydney, in gilt (29mm) 
(C.1913/5); National Association 1917 badge in gilt and 
enamel (49x14mm), pin-back, reverse numbered 573; Royal 
Visit 1920, in voided gilt and enamel (18x21mm), ring top 
suspension; Royal Visit to Australia, Welcome, 1927, badge 
in gilt and enamel (28x26mm), pin-back; Australia 1788-
1988, City of Sydney Crest, in bronze (45mm), by Amor 
(C.1988/14); also United British Dominions, Epp's Cocoa 
medallion 1900, in aluminium (36mm), pierced at top with 
suspension ring, obverse features flags inscribed with names 
of all Australian states except Tasmania; Masonic Order of 
the Eastern Star badge in gilt and enamel (25x26mm), pin-
back with safety chain; another unidentified bar badge in 
gilt and enamel (35.5x9.5mm), pin-back. Nearly very fine 
- uncirculated. (8)

$70
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1426*
Eight Hours, Ammunition, Cordite & Explosives Employers 
(sic) Industrial Organisation of Australia, purple ribbon 
(190x54mm) with gilt lettering, silver fringe along bottom 
edge. Extremely fine. 

$350

 
 
 

1427*
Eight hours, Federated Iron Workers of Australia, red ribbon 
(167x52mm) with gilt lettering and clasped hands within 
map of Australia, silver bow at top, silver fringe at bottom 
edge. Extremely fine. 

$250
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Reduced

1428*
Eight hours, Diamond Jubilee, 1856-1916, Sheet Metal 
Workers Union, purple ribbon (200x53mm) with gilt 
lettering and design, gilt fringe along bottom edge. Extremely 
fine. 

$250

1429*
Eight Hours, Diamond Jubilee, Melbourne, 1856-1916, blue 
ribbon (117x55mm) with blue lettering on gilt banner with 
ornate bars top and bottom. Extremely fine. 

$250

1430*
Loyal Workers Industrial Crisis 1917, uniface red, white and 
blue enamel silver plated bronze badge (29x25mm) (Smith, 
unlisted) (maker [?]), scroll and ring top suspension. Very 
fine and very rare. 

$200

Ex Downies Auction 318 (lot 1633).

This badge was given to Waterside Workers who defied the unions and 
remained at work during the general strike of 1917. These loyal workers or 
'scabs' were in mortal danger from the strikers so the badges were generally 
hidden or disposed of because of possible repercussions for possessing one, 
even the maker avoided being identified on the badge.

1431
Brisbane Centenary, 1923, in aluminium (29mm) (C.1923/1), 
by C.Handford, ring top suspension (2); Tasmanian 
Fire Brigades Association, uniface, in brass (24mm), by 
A.J.Parkes, Brisbane, ring top suspension; Royal Life Saving 
Society, medal in bronze (32mm), ring top suspension, reverse 
inscribed, `(Awarded/To) J.Bracken./14.12.36.'. Very fine 
- good very fine. (4)

$50

1432*
Royal Humane Society of Australia Bronze medal presented 
to Jean Losely 4.10.1929, in Stokes & Sons case of issue with 
gilt lettering on top of lid, with original citation and framed 
research letter. Extremely fine. 

$500

Ex Stewart McLeod Collection.
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Reduced

1433*
Education Department Victoria Swimming and Lifesaving, 
award medal in silvered (51mm; 69.28g), by Stokes, Melb, 
edge impressed, `Arthur Bowles 1931 . 32', in fitted box by 
Stokes & Sons. Toned, good very fine. 

$80

Arthur Bowles received his silver medal for swimming proficiency at the 
presentation of swimming awards at the annual speech night of the Benalla 
High School in December 1932.

1434
Coronation of George VI, Municipality of New Norfolk, 
1937, in silvered bronze (24.5mm) (C.1937/62) (most silver 
missing, by P.J.King; Angus & Coote, Royal Agricultural 
Show Coronation Year souvenir, 1953, in aluminium (28mm) 
(C.1953/10); Howie Wing Cadet Aviation Corps, undated, in 
aluminium (30.5mm), by Amor, with pierced suspension hole 
at top edge (2); 111 Years of the Ashes, 1993, in gilt (31mm) 
(2), in booklets (2, one for Australia, one for England). Very 
fine - uncirculated. (6)

$50

 

 
Reduced

1435*
Royal Agricultural Society of N.S.W., Royal Easter Show, 
1937, in bronze (54mm), by Stokes, Melb, inscribed on 
reverse, `Lt. Col. J.McMahon/Ringmaster and Chairman 
of/the Wine Section Printing/& Advertising Committees.', 

in case by Stokes & Sons Pty Ltd, Melbourne. The case with 
foxing on lid lining, the medal uncirculated. 

$250

See also lots 1422, 1441 and 1440.

1436*
Pope Pius XI, Cathedral of the Holy Name, Brisbane, 
undated (c.1938), in silvered (31mm) (C.P/2), by Stokes 
& Sons, with ring top suspension. Irregular spotty toning, 
otherwise very fine. 

$60

1437
British Empire Games, 1938, badge in bronze (28x33mm), 
by Stokes & Sons, Melbourne, pin-back with ribbon 
suspender. Toned very fine. 

$50

1438*
Australia's 150th Anniversary, 1788-1938, in silvered 
(57mm) (C.1938/7), by Amor, in case by Prouds Ltd, Sydney. 
Toned, otherwise uncirculated. 

$100
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1439*
Royal Hobart Centenary Regatta, 1938 in silvered tombac 
(36mm) (C.1938/12), with suspension loop. Very fine. 

$30

1440*
Royal Agricultural Society of N.S.W., Royal Easter Show and 
150th Anniversary Exhibition, 1938, in silvered (63x63mm) 
(C.1938/15), by Stokes, Melb, reverse inscribed, `Lt. Col. 
J.McMahon, Hon. Ringmaster/Chairman/Printing And 
Advertising,/And Wine Section Committees.', in case by 
Stokes & Sons Pty Ltd, Melbourne. Uncirculated. 

$500

See also lots 1422, 1441, and 1435.

 
Reduced

1441*
The Municipal Council of Sydney, 1842-1942, in oxidised 
silver (58mm) (C.1942/2), by Angus & Coote, Sydney, edge 
inscribed, `Alderman James McMahon.', in case by Prouds 
Ltd, Sydney. The case with foxing on lid lining, the medal 
toned uncirculated. 

$500

See also lots 1422, 1435 and 1440.

 

1442*
Commonwealth Jubilee Celebrations, 1951, with suspension 
clasp, `Participant', in bronze (36x68mm) (C.1951/1), by 
Denham, Neal & Treloar, Sydney. Very fine. 

$150

1443
Centenary of the Government of Victoria, 1851-1951 in 
bronze (64mm) by Pinches, London (c 1951/3). In case of 
issue, only 102 minted, uncirculated. 

$200

1444
ANA medallions, R.J.McCallum, President 1947/8 and 
1954/5, gilt and enamel; silvered and enamelled service Rifle 
Competition, St.G.McDonall 1958, all by Stokes. First two 
cased, extremely fine. (3)

$50
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1445*
Captain James Cook Bicentenery, .750 fine gold medallion 
set 32 & 44mm (2.50oz) by Royal Australian Mint, Canberra 
for Matthew Garrett (C1970/36,37). In Matthey Garrett 
case of issue with certificate 462, FDC. 

$8,000

1446*
Australia, 1770-1970, in gold and silver (38mm) by Accent 
in casts of each side and joined, by a Swiss national who 
emigrated to Australia (unlisted in Carlisle) (see Wal Shannon 
Collection Sale 114, lot 1922). Uncirculated. (3)

$2,500

Mintage gold 18ct (1) (17.5g), 9ct (25) (12.9g) and sterling silver (50) 
(11.61g).

 
Reduced

1447*
P.L.C., 1875-1975, medal in bronze (45mm) by M.Meszaros. 
With wooden case of issue, good very fine. 

$100

1448*
N.M. Rothschild, bicentenary of the foundation in 1798 of 
N.M. Rothschild & Sons in .585 fine gold (28mm, 11.96g). 
In presentation case, FDC. 

$1,250
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GREAT  BRITAIN - HISTORICAL  MEDALS 

    

1449*
Mary I, 1554, bronze, 62mm, obv. half-length figure facing 
left, rev. Mary as Peace applying a torch to a pile of arms, 
(MI 72/20, Eimer 33), struck 18th or 19th century. Extremely 
fine. 

$120

1450*
Philip II, 1556, bronze, 42mm, obv. bust in armour facing 
left, rev. Bellerophon on Pegasus, (MI 80/39), struck 18th 
or 19th century. Extremely fine. 

$100

1451*
Maurice, Duke of Saxony, defeat of Duke of Cumberland 
at Battle of Lauffeld 1747, bronze, 53mm by Dassier, bust 
of Duke facing right, rev. Victory and symbols of war. 
Extremely fine. 

$120

 

1452*
Marriage of George III and Charlotte, 1761, silver, 36mm, 
by Kirk, obv. conjoined busts of George and Charlotte, rev. 
Eros fanning the flames of two hearts on an altar, (BHM 10, 
Eimer 690). Good very fine. 

$350
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1453*
Recoining of Deficient Gold Coinage, 1775, bronze, 42mm 
by Kirk, obv. cuirassed bust of George III facing right, rev. 
Britannia seated holding cornucopia and scales, (BHM 202, 
Eimer 762). Good extremely fine. 

$400

1454
Capitulation of Valenciennes (1793), white metal by 
Mainwaring, part of the campaign to contain Revolutionary 
France, bust of Frederick Duke of York, rev. legend, (BHM 
368, Eimer 850). Very fine/ nearly extremely fine. 

$100

1455*
Calendar Medal, 1764, bronze, 39mm, by John Powell, 
Birmingham, showing dates for Sundays, number of days in 
month, King's birthday etc. Extremely fine and scarce. 

$100

1456*
Calendar Medal, 1781, bronze, 38mm, by John Powell, 
Birmingham, showing dates for Sundays, Easter dates, 
number of days in month, King's birthday, accession, 
coronation, etc. Extremely fine. 

$100

1457*
Calendar Medal, 1795, bronze, 38mm, by James Davies, 
Birmingham, showing dates for Sundays, King and Queen's 
birthdays, etc. Extremely fine. 

$100

1458*
Calendar Medal, 1802, bronze, 39mm, by Kempson and 
Kindon, Birmingham, showing dates for Sundays, Easter, 
King and Queen's birthdays, dates for new and full moon, 
etc. Extremely fine. 

$100

1459*
Old Price Riots, Covent Garden, 1809, bronze, 43mm, by 
P. Wyon, obv. OP on a trumpet with laurel leaves, rev. man 
seated on an ass with the face of Kemble as Shylock, (BHM 
675, Eimer 1005) .(see Friedenberg ̀ Jewish Medals' p.22-25). 
(BHM 675, Eimer 1005). Extremely fine. 

$500
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1460*
Old Price Riots, Covent Garden, 1809, silvered bronze, 
25mm, obv. head wearing wig with pins stuck in it, rev. OP 
and legend, (BHM 677). Extremely fine and scarce. 

$150

1461
Fireman's Award or Presentation Medal, 19th century, 
bronze 39mm, obv. horse-drawn fire brigade, rev. wreath; 
another, bronze 39mm, obv. fireman at the top of a ladder, 
rev. wreath. Extremely fine. (2)

$120

1462*
Solicitor's Calculator Medal, 19th century, bronze, 38mm, 
by T W Ingram, Birmingham, obv. Table of Receipt Stamps 
up to 1000 Pounds, rev. Table of Bill or Note Stamps up to 
5000 Pounds. Extremely fine. 

$100

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

1463
Map of the World, Eastern and Western hemisphere, 
c.1820, in white metal (51mm), by T. Halliday for Edward 
Thomason (Eimer 1139b). Good extremely fine and rare in 
this condition. 

$350

Ex D.G.L. Worland Collection.

 
 
 
 
 
1464
Great Britain, Accession of George IV, 1820, brass, 22mm, 
obv. bust facing left, around GEORGE IV BEGAN TO 
REIGN JAN 29 1820, rev. HONI SOIT QUI MAL Y PENSE, 
not listed in BHM, very rare; Coronation of George IV 1821, 
bronze, 34mm, bust facing left, rev. crown, orb and sceptre 
on cushion, (BHM 1083); another, white metal, 41mm, 
by Wells, obv. bust facing left, rev. Fame blowing trumpet, 
(BHM 1100,RRR); Death of George IV, 1830, white metal, 
41mm, by Ingram, obv. bust facing left, rev. two mourning 
figures, (BHM 1376, R). Extremely fine (4)

$200
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1465*
Coronation of George IV, 1821, Official Royal Mint medal, 
bronze, 35mm, by Pistrucci, obv. laureate bust of George 
IV facing left, rev. George on throne, figures of Victory, 
Britannia, Hibernia and Scotia, (BHM 1070, Eimer 1146). 
Good extremely fine. 

$250

1466*
Charles Hutton Weighs The Globe, 1821, bronze, 44mm, 
by B. Wyon, obv. bust facing left, rev. a rule with suspended 
ball, cannon and globe, (BHM 1158, Eimer 1157). Good 
extremely fine. 

$200

1467
Sir Robert Wilson, Governor of Gibraltar, 1821, bronze, 
41mm, by Westwood, obv. uniformed bust facing left, rev. 
inscription in wreath, (BHM 1168, Eimer 1156). Good 
very fine. 

$100

1468*
Thomason's Metallic Vase, (1821), in bronze (54mm) (BHM 
1176; Eimer 1160). Toned with traces of mint lustre, nearly 
uncirculated. 

$60

1469*
William Camden Memorial, Antiquarian (1551-1623), series 
medal struck 1823, bronze, 41mm, by Caque, bust facing 
left, (MI 230/90, Eimer 102). Extremely fine. 

$60

 



144

1470
Death of Duke of York, 1827, bronze, 40mm, by Faulkner, 
obv. bare head of Duke facing left, rev. Grenadier standing 
next to funerary urn, (BHM 1274, RRR). Extremely fine. 

$120

1471*
Coronation of William IV, 1831, Official Royal Mint issue, 
bronze, 34mm by W. Wyon, bust of William facing right, 
rev. bust of Queen Adelaide facing right, (BHM 1475, Eimer 
1251). Uncirculated. 

$250

1472
Coronation of William IV, 1831, white metal, 46mm, obv. 
conjoined busts of William and Adelaide facing right, rev. 
Britannia crowning the seated monarchs, (BHM 1499, 
R); another gilt bronze, 28mm, obv. standing figures of 
William and Adelaide, rev. crown and legend, (BHM 1506); 
another brass 22mm, obv. head of William facing right, rev. 
equestrian figure attempting to slay British lions, (BHM 
1522); another, brass, 24mm, obv. conjoined busts facing 
left, rev. crown and legend, (not in BHM, similar 1505). 
Extremely fine. (4)

$150

1473
Reform Bill, Presented to Parliament, 1831, white metal, 
39mm, by Halliday, obv. conjoined heads of Grey, Russell 
and Brougham, rev. text including "NO COLONIAL 
SLAVERY", (BHM 1538); Reform Bill, 1832, white metal, 
41mm by Davis, obv. Lion and head of Attwood, rev. crown 
and legend, (BHM 1583, RR); another, white metal, 34mm 
by Halliday, obv. conjoined heads of Grey, Brougham, 
Russell, Althorp, rev. crown and pillars, (BHM 1599, R); 
another, white metal, 45mm, by Ingram, obv. King, Lords 
and commoners, rev. text in wreath, (BHM 1601, R); 
another, white metal, 47mm, obv. figure of Liberty trampling 
corpses, rev. text, (BHM 1605, RR). Extremely fine. (5)

$200

1474
Reform Bill, 1832, Thomas Attwood, white metal, 41mm, 
by Halliday, obv. bust facing left, rev. legend, (BHM 1562, 
RR); Joshua Scholefield, white metal, 41mm, by Halliday, 
bust facing left, rev. text, (BHM 1577, R); Birmingham 
Parliamentary Elections, white metal, 44mm, by Davis, obv. 
conjoined busts of Scholefield and Attwood facing right, 
rev. Britannia voting with surrounding text, (BHM 1634); 
Birmingham Political Union 1837, obv. Crown above Magna 
Charta, rev. Justice and British lion, (BHM 1751, R), with 
ribbon and mother-of-pearl suspender. Extremely fine. (4)

$150

1475
Scottish Reform Bill, 1832, white metal, 44mm, by Halliday, 
obv. conjoined heads of Grey, Brougham, Russell and 
Althorp, rev. scroll between sprays of thistles, (BHM 1624, 
RR); another, white metal, 39mm, by Halliday, obv. Scottish 
shield with sprays of thistles, rev. figure of Patriotism spearing 
corruption, (obv. as BHM 1622, rev. as BHM 1585, very 
rare); Corporation Reform Act for Termination of Close 
Corporations, 1835, white metal, 48mm, obv. inscription 
naming councillors of Coventry, rev. six-sided figure with 
names of members, (BHM 1689, RR). Good very fine. (3)

$150

1476
City of London School 1834, in bronze (58mm) by B. Wyon 
(Eimer 1279; BHM 1680). Dusty brown patina, extremely 
fine. 

$80

1477
Tercentenary of Publication of First English Bible, 1835, 
white metal, 38mm, by Davis, obv. bust of Miles Coverdale, 
rev. open bible, (BHM 1690); another, white metal, 38mm, 
by Davis, obv. closed bible bound by chain and padlock, 
rev. seated figure of Miles Coverdale, (BHM 1692; another, 
white metal, 38mm, obv. as BHM 1694, rev. REWARD OF 
MERIT. Extremely fine. (3)

$100

1478*
50th Anniversary of marriage J.F.A. Huth and E.P Mayfrend, 
1836 in silver (46mm) by B. Wyon. Deep blue grey tone, 
extremely fine. 

$120

 
 



145

1479
Eighteenth Birthday of Princess Victoria, 1837, white metal, 
51mm, by Davis, obv. bust of Victoria facing right, rev. 
Britannia, Scotia and Hibernia, (BHM 1736); another, white 
metal, 38mm, by Halliday, obv. face of Victoria within a 
rose, rev. the British lion, (BHM 1739); Accession of Queen 
Victoria, brass, 24mm, obv. bust of Victoria, rev. imperial 
crown, (BHM 1768, RRR); another, brass, 24mm, obv. bust 
of Victoria, rev. crown, sword and sceptre, (BHM 1770). 
Extremely fine. (4)

$150

1480*
Victoria's visit to the City of London, 1837 in silver (55mm), 
by W.Wyon (Eimer 1304; BHM 1775). Deep green metal 
blue grey tone, extremely fine. 

$500

1481
Centenary of Baptist Church, Birmingham 1837, white metal 
51mm by Davis; Jubilee of Baptist Missionary Society 1842, 
white metal 44mm by Davis (BHM 2063, RR); Jubilee of 
Church Missionary Society 1848, white metal 58mm by 
Wyon (BHM 2310); Baptist Mission Centenary 1892, white 
metal 45mm (Eimer 1774); Centenary of London Missionary 
Society 1895, bronzed white metal 45mm, obv. The ship 
Duff, rev. four scenes. Very fine to extremely fine. (5)

$150

 
 
 
 
 

1482
Coronation of Queen Victoria, 1838, white metal, 46mm, 
by Davis, obv. bust of Victoria facing left, rev. Victoria on 
throne with figures around, (BHM 1842, Eimer 1313); 
another, bronze, 34mm, diademed bust of Victoria facing 
left, rev. crown in splendour, (BHM 1847, RR); another, 
white metal, 41mm, obv. bust facing left, rev. "PRESENTED 
TO READERS OF THE GARDENER'S GAZETTE", not 
in BHM; another brass, 24mm, obv. bust of Victoria facing 
left, rev. crown and sceptres on altar, (BHM 1767, RRR). 
Extremely fine. (4)

$120

1483
Marriage of Victoria and Albert, 1840, white metal, 53mm, 
by Davis, obv. conjoined heads of Albert and Victoria, rev. 
pair standing before archbishop, (BHM 1909); another, 
white metal, 54mm, (BHM 1910, RRR); another, white 
metal, 42mm, by Taylor, (BHM 1918); another, white metal, 
45mm, (BHM 1924); another, white metal, 31mm, (BHM 
1930, RR); another, white metal, 27mm, (BHM 1947); 
another, brass, 23mm, obv. same as BHM 1785, with an 
unlisted reverse bust of Albert, "PRINCE ALBERT OF SAXE 
COBURG GOTHA". Extremely fine. (7)

$200

1484
Birth of Victoria's First Child, 1840, (9 months and 11 
days after wedding), white metal, 53mm, by Halliday, obv. 
conjoined busts, rev. Mercury receiving infant Princess, 
(BHM 1948); another, white metal, 46mm, obv. conjoined 
busts, rev. clergyman blessing child, (BHM 1954, RRRR); 
Birth of Prince of Wales 1841, white metal, 48mm, by Taylor, 
obv. two cherubs supporting a banner, rev. clergyman, 
Britannia, Scotia, Hibernia, (Eimer 1356, BHM 1994, RRR); 
Christening of Prince of Wales, 1842, white metal, 44mm, by 
Davis, obv. conjoined busts, rev. clergyman blessing infant, 
(BHM 2045, RR). Extremely fine. (4)

$160

1485
Visit of Queen Victoria to Chateau d'Eu, 1843, bronze, 
26mm, by Borrel, obv. bust facing left, rev. legend, (see 
footnote to BHM 2089); Visit of Louis Philippe to London 
1844, white metal, 39mm, obv. heads of Louis Philippe and 
Victoria facing, rev. legend in wreath, (BHM 2150); Visit of 
Napoleon III to London 1855, white metal, 39mm, by Allen 
and Moore, obv. facing busts of Napoleon and Victoria, rev. 
crossed flags, (BHM 2563). Extremely fine. (3)

$120

1486
London Missionary Society, Launching of Missionary Ship 
`JOHN WILLIAMS', 1844, white metal, 40mm, by Davis, 
obv. view of fully rigged ship, rev. legend, (BHM 2201, 
Eimer 1384); First Assembly of Free Presbyterian Church of 
Scotland, white metal, 43mm, by Taylor, obv. bust of Thomas 
Chalmers, rev. burning bush, (BHM 2098); two communion 
tokens. Good very fine. (4)

$120
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1487
Prince Albert Installed as Chancellor of Cambridge 
University, 1847, white metal, 44mm, by Davis, obv. Prince 
Albert reading address, rev. legend, (BHM 2259); Death 
of Prince Albert 1861, white metal, 54mm by Ottley, obv. 
bare head facing left, rev. legend, (BHM 2698); Marriage of 
Prince of Wales 1863, white metal, 39mm with gilt centre, by 
Cottrill, obv. conjoined busts, rev. plumes, (BHM 2761, RR); 
another, white metal, 51mm, by Ottley, obv. conjoined busts, 
rev. legend, (BHM 2768, Eimer 1563); Silver Wedding of 
Prince of Wales 1888, white metal, 39mm, obv. facing busts, 
rev. royal arms, (BHM 3357, RR). Extremely fine. (5)

$160

1488
Great Exhibition, 1851, white metal, 38mm, by Taylor, obv. 
bust of Albert facing left, rev. Royal arms, (BHM 2459); 
Advertising medal for Great Exhibition, white metal, 51mm, 
by Allen and Moore, for Corr-Vander-Maeren, Belgian 
industrial products, (obverse as BHM 2419, rev. not listed); 
Opening of Crystal Palace 1854, white metal, 74mm, by 
Ottley, obv. view of Exhibition Building, rev. four figures 
representing the four continents, (BHM 2548, R); another, 
white metal, 42mm, by Wyon, obv. bust of Sir Joseph Paxton, 
rev. view of Exhibition Building, (BHM 2553, R). Good very 
fine and better. (4)

$150

 
1489
Death of Duke of Wellington, 1852, in white metal (51mm) 
(BHM 2475), obverse, uniformed bust of Duke of Wellington 
left, reverse, Britannia standing weeping before funerary 
plaque and trophy of arms and Victory kneeling to right with 
British lion crouched in front, by Messrs Allen & Moore. 
Edge nicks and a few surface bumps, otherwise fine. 

$50

 
1490
Death of Duke of Wellington, 1852, white metal 48mm, by 
Allen and Moore (BHM 2477, RR); another, white metal 
55mm by Hinks (BHM 2487). Good very fine. (2)

$80

 
1491
School Attendance and Good Conduct medals in base metals, 
one in bronze Department of Science and Arts 1853 edge 
inscribed 'John George Hutchinson Stage 1A November 
1854', mostly 1905-1931 period, including Surrey, West 
Sussex, Liverpool (2). Fair - extremely fine. (14)

$50

 
1492
Handel Festival Crystal Palace, 1857, bronze, 42mm, by 
Pinches, obv. bust of Handel facing left, rev. Lyre, (BHM 
2597); Shakespeare Tercentenary, 1864, white metal, 52mm, 
by Ottley, facing bust, rev. his birthplace, (BHM 2811), 
another, bronze, 25mm, obv. bust facing left, rev. legend, 
(BHM 2822, R). Extremely fine, very fine. (3)

$80

 

1493*
Marriage of Princess Victoria, (eldest child of Queen 
Victoria), 1858, white metal, 46mm, by J. G. Junker, obv. 
bust facing right, around VICTORIA FR ROIAL (sic) OF 
ENGLAND, rev. bust of Prince Frederick of Prussia, around 
PRINZ FR WIL VON PREUSSEN, not listed in BHM. 
Extremely fine and very rare. 

$120

1494*
Jubilee of Primitive Methodist Connexion, 1860, silver, 
38mm, obv. bust of Rev. Hugh Bourne, rev. bust of Rev. 
William Glowes, with nine panels giving statistics re number 
of Members, Itinerant preachers, Local preachers, Sabbath 
teachers, etc., not listed in BHM or Eimer. Extremely fine 
and very rare. 

$200
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1495*
Prince Edward Albert Visit to Canada, 1860, bronze, 55mm, 
obv. bust of Prince facing left, rev. legend in Latin, edge stamp 
VE, not listed in BHM or Eimer. Extremely fine and rare. 

$120

1496*
International Exhibition, 1862, prize medal in bronze 
(75mm) (BHM 2747; Eimer 1553), by L.C. Wyon, uniface 
with two fold-over prongs on reverse for attaching to exhibit 
to indicate a prize winning exhibit, obverse, Britannia seated 
left and surrounded by female figures bearing the products 
of Art, Science, Industry and Agriculture and with a lion in 
foreground. Toned and with a few oxidation spots and a 
small bump at top right, otherwise very fine. 

$50

1497*
Thomas Coats, Paisley Observatory 1883, bronze, 49mm, by 
Macphail, obv. bust facing left, rev. view of the observatory, 
(BHM 3147, RRR, Eimer 1698). Extremely fine. 

$150
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1498
Golden Jubilee of Queen Victoria, 1887, bronze, 39mm, by 
Heaton, obv. diademed bust facing left, rev. legend in wreath, 
(BHM 3249, R); another, obv. Queen Victoria as Duke of 
Lancaster, bronze, 36mm, by Pinches, obv. crowned bust 
facing left, rev. Castle gate and Royal arms, (BHM 3275). 
Good extremely fine. (2)

$100

1499*
Diamond Jubilee of Queen Victoria, 1897, white metal, 
76mm, by Bowcher, published by Spink, obv. crowned and 
laureate bust of Victoria facing left, rev. Royal arms and 50 
shields of British Colonies and Protectorates, (BHM 3511, 
Eimer 1816). Extremely fine. 

$100

 
 

1500
Diamond Jubilee of Queen Victoria, 1897, white metal, 
51mm, by Bowcher, obv. crowned bust facing left, rev. Union 
Jack on a pole, lighthouse with ships, (BHM 3514); another, 
white metal, 51mm, by Bowcher, obv. crowned bust facing 
left, rev. nine shields with the names of the Prime Ministers of 
her reign, (BHM 3516); another, bronze, 38mm, by Bowcher, 
obv. bust facing left, rev. four medallions with portraits of 
Victoria, Prince of Wales, Duke of York, Prince Edward, 
(BHM 3529, Eimer 1820). Extremely fine. (3)

$120

1501*
Diamond Jubilee of Queen Victoria, 1897, W. S. Lincoln, 
Stamp Album Publisher, aluminium, 38mm, obv. busts of 
four generations of Royal family facing left, rev. stamp 
album and legend, (not in BHM), of philatelic interest. 
Extremely fine. 

$100

1502*
Prisoner of War, Camp Douglas, Isle of Man, 1915, white 
metal, 45mm, obv. legend in wreath, rev. encampment of 
tents and huts, (Eimer 1945). Extremely fine and scarce. 

$200
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1503*
Prisoner of War Camp, Stobs, Scotland, 1916, white metal, 
43mm, obv. encampment of huts in a field, rev. imperial 
German eagle, (Eimer 1955). In original wooden case with 
sliding lid, extremely fine and rare. 

$300

1504
Westminster Abbey, 25th Anniversay of Coronation of 
Elizabeth II commemorative, struck in silver (2.81 ounces) 
by The Royal Mint for The Westminster Abbey Trust. In 
case of issue, uncirculated. 

$120

1505*
Sagittarius, in 9 carat gold (32mm) (12.07g), by P. Vinze, 
London, reverse hallmarked, uninscribed. Good extremely 
fine. 

$600

Ex D.G.L. Worland Collection.

 
 
 
 

1506
Queen Victoria, miniature imitation coins (9) and an imitation 
medal for Edward and Alexandra; brass copies of George III 
gold coins, half guineas, 1788 (2), and guinea, 1790; also 
miniature imitation Belgium, Nurnberg five francs, 1888; 
Queen Victoria, George V and George VI pennies (7) most 
with centre removed, one filled with a worn Queen Victoria 
florin obverse, includes a few Australian. Several miniatures 
heavily toned, otherwise very good - fine. (21)

$50

1507
Scotland, Scottish clan Mackay crest badge ̀ Manu Fortis', in 
voided silvered metal; also buttons (4, two large, two small); 
another small rectangular Scottish thistle fitting; a large 
Manu Fortis Scottish clan crest kilt pin; and a small Scottish 
clan crest for Clan Mackay. Nearly uncirculated. (8)

$60
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MEDALS  OF  HONOUR  TO  FIRST PEOPLES  IN  NORTH  AMERICA, AFRICA,  ASIA  AND  AUSTRALIA. 
 
 

1508*
Great Britain, USA, colonial, George III, American Indian Peace or Chief's Medal in solid silver (obv 3 zev.B Jamieson 
16)(Adams 7.3)(76mm)(Eimer 736a). Light grey tone, good very fine and rare. 

$18,000

Ex St. James's sale (lot 704).

 
 

1509
Great Britain, George III, American Indian Peace Medal 1814, in bronze (75mm) by Thomas Wynn Jr. (Eimer 1061;BHM 
844;Jamieson 24; Adams 13). Dark chocolate brown patina, near uncirculated and rare. 

$5,000

Ex St. James's Sale (lot 705).
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1510*
Canada, Queen Victoria, Treaty Three, 1873, proof silver medal (76mm) by J.S & A.B Wyon (Jamieson 38). FDC and very 
rare. 

$8,000

Ex John J. Ford, Jr, Collection part XVIII, 22 May 2007 (lot 19) previously from Michael Kolman 24.12.1955 and earlier J.D Ferguson.

The Northwest Angle Treaty was imposed 3 October 1873 on Ojibway First Peoples to obtain 55,000 square miles from Lake Superior to Hudson's Bay close 
to the US border. The medal was struck 1875 or later and was distributed after the fact.

1511*
The Royal African Corps, Gift for Valor, 1818, engraved on an 1814 George III Indian Peace Medal (Jamieson 24) in silver 
(74mm) engraved on the rim, sides and continuing in the obverse field, "The Gift of Colnl McCarty Governor of the West 
Coast of Africa. To Sergt. John Harris of the Royal African Corps. For his valiant behaviour in capturing the Spanish brig 
of 18 guns. With only one gun and eleven men in a gun-boat. This victory was achieved on the 7th April 1818", as Balmer 
notes the medal was a private gift and the action it remembered was probably against a slaver. Cleaned, extremely fine. 

$15,000

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 291), previously Spink & Son 1.12.68, Sir Alvery Gascoigne and John Barnet.

A unit named the Royal African Corps was in service in British West Africa as early as 1804. In that year its strength was increased to 10 companies. In the 
following year African men were recruited for the Corps, first from the disbanded York Rangers, later from freemen in Sierra Leone. In 1808, the Corps were 
divided, six companies being detached and sent to the West Indies as the Royal York Rangers. By 1809 the Royal African Corps had three companies at Goree, 
three in Senegal, and one in Sierra Leone. By 1817, three of the companies were composed almost entirely of Africans. By 1819 the Corps were disbanded. 
The last colonel of the Royal African Corps was Charles Lyragh McCarthy (1784-1824), later Brigadier General Sir Charles McArthy. He was governor of 
Sierra Leone 1812-14. He fell in battle against the Ashanti, who took his head and made a cup of his skull.
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1512*
Sierra Leone, Queen Victoria, Chief's Medal, c1870 in silver (72mm, 3.8mm thick; 105g) grip suspender with oval loop 
(Jamieson 48). Toned good extremely fine and rare. 

$5,000

Ex John J. Ford Collecton, part VII (lot 326), previously the collection of Colonel Sir A.E Whitaker.

 

1513*
Sierra Leone, Queen Victoria, Chief's Medal, c1870 in silver (72mm, 5mm thick; 156g) holed for suspension with jump ring 
and length of yellow ribbon with green edges (Jamieson 49). Old cut in right obverse field, dull otherwise nearly extremely 
fine and rare. 

$5,000

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 330) previously Colonel Sir Gifford Sadler (Glendining's May 1983, lot 20).
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1514*
Natal, Edward VII, Senior Chief's Medal, 1902, in silver (51mm) by J & S (on reverse). Gold toning, with grip suspender, 
narrow blue pinback ribbon, nearly uncirculated. 

$1,500

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 332), previously Christies' July 1985 sale (lot 108).

1515*
Natal, Edward VII, Senior Chief's Medal, 1902, in silver (51mm), grip suspender with narrow blue pinback ribbon. Deep 
blue toned uncirculated. 

$1,500

Ex Morton Eden Sale 25-26 October 2006 (lot 891) from the American Numismatic Society Collection.
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1516*
Natal, Edward VII, Senior Chief's Medal, 1902, in silver (51mm) grip suspender, narrow blue pin-back ribbon. Blue and gold 
toned highlights, good extremely fine. 

$1,250

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 333).

 
 
 
 
 

1517*
Natal, Edward VII, Senior Chief's Medal, 1902, in silver (51mm), grip suspender with narrow pinback ribbon. Has been 
cleaned long ago otherwise extremely fine. 

$1,250

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 334).
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1518*
Natal, George V, Native Chief's Mpefu's Medal, 1911, in silver (68mm; 67.30g), three part planchet, silver centre 39mm die 
stamped, outer ring engraved "Native Chief Mpefu, from General Lord Methuen G.C.B/3rd July 1911", makers name Forsyth 
& Co, Sterling Silver impressed at base on reverse, and enclosed by a bronze silverplate outer band with a loop. Extremely 
fine and unique as a Chief's Medal granted by its Royal Governor rather than the King. 

$1,500

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 335).

 
Reduced

1519*
George V Medal for Native Chiefs, 1920, in silver oval (67mm x 50mm) suspended on 78cm silver chain with links bearing 
Tudor rose, GRI, and crown (Jamieson 51), housed in luxurious fitted 35x13cm black pebbled case bearing gold stamped 
crown GRI. Nearly uncirculated. 

$3,500

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 336).
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Reduced

1520*
Elizabeth II, Medal for Native Chiefs, 1953, in silver, oval (68x50mm), suspended from 82cm silver chained composed of 
links bearing Tudor Rose, Royal monogram E II R, and crown, housed in a luxurious fitted 35x14cm black pebbled case 
bearing gold stamped crown E II R. Nearly uncirculated. 

$2,250

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 337), previously from Sotheby's September 1978 sale (lot 127).

1521*
Elizabeth II Medal for Native Chiefs, 1953, in silver oval (50mm x 34mm) pinback yellow white yellow ribbon suspension, 
in fitted Royal Mint case gold stamped E II R. Light tone nearly uncirculated. 

$1,250

Ex John J. Ford Collection part VII (lot 339).
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1522*
Sierra Leone, George V, Chief's Medal institued 1926, in bronze oval (68mm x 50 mm), (Jamieson 63), ribbon is yellow 
moire cravat. About uncirculated. 

$1,250

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 340).

 
 

1523*
Gold Coast, George V, Chief's Medal, instituted 1926, in bronze, oval (68x50mm), (Jamieson 57), tan-gold patina suspended 
yellow moire neck cravat ribbon. Near uncirculated. 

$1,400

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 341).
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1524*
Gold Coast, George V, Chief's Medal as previous (Jamieson 57), red brown patina, worn yellow ribbon. Near 
uncirculated. 

$1,400

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 342).

1525*
Nigeria, George V, Chief's Medal as previous two (Jamieson 60), light red-gold patina. Near uncirculated. 

$1,400

Ex John. J Ford Collection, part VII (lot 343).
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1526*
Nigeria, King George VI, Chief's Medal, 1937 in bronze oval (68x50mm), light red-gold patina, lightly soiled moira neck 
carvat. Near uncirculated. 

$1,500

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 344).

1527*
Nigeria, Elizabeth II, Chief's Medal, 1953 in bronze, oval (46x34mm). Good extremely fine, cravat lightly soiled. 

$850

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 345).
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Reduced

1528*
Gambia, George V, Chief's Medal, c1934 in silver (103mm, 8.6mm thick, 602g) 74cm silver chain, by Spink London, with 
a battered case by Spink 17 & 18, Picadilly, London. Toned nearly uncirculated. 

$3,500

Ex John F. Ford Collection, part VII (lot 346).

Reduced

1529*
Gambia, George V, Chief's Medal, c1934 in silver (103mm, 8.2mm thick, 557g) on 74cm silver chain. Deeply toned, good 
extremely fine. 

$3,500

Ex John F. Ford Collection, part VII (lot 347).
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1530*
Kenya, George V, Chief's Medal, instituted 1926, in bronze, oval (68x50mm) (Jamieson 59, red-gold patina with yellow-
moire neck cravat. Nearly uncirculated. 

$1,500

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 350), previously Spink Medal Auction, June 1985 (lot 116).

 
 
 

1531*
Uganda, George V, Chief's Medal, instituted 1926 in bronze, oval (67x50mm)(Jamieson 65). Red-gold patina with short 
length of light yellow ribbon, near uncirculated. 

$1,500

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 351).
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1532*
Uganda, Elizabeth II, Chief's Medal, 1953, in bronze, oval (69x51mm). Red-gold patina, yellow orange moire cravat, nearly 
uncirculated. 

$1,250

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 352).

1533*
Tanganyika Territory, George VI, Chief's Medal, 1937, in bronze, oval (68x50mm), awarded to Ramadhani Nasibu, Regent 
of Buyuongo Chiefdom. Toned red-gold patina with yellow moire neck cravat, good extremely fine. 

$1,400

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 354), previously from Glendining's October 1984 sale (lot 105).
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1534*
Tangangyiki , Elizabeth II, Chief's Medal, 1953 in bronze oval (68x50mm), awarded to Ali Kiparya. Dark red-golden patina 
and yellow moire neck cravat in fitted Royal Mint case, nearly uncirculated. 

$1,500

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 356), previously from Glendining's October 1984 sale (lot 107).

 

1535*
Tangangyika Territory, Elizabeth II, Chief's Medal in bronze, (68x50mm). Tan-gold patina, nearly uncirculated. 

$1,400

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 357).
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1536*
Tanganyika Territory, Elizabeth II, Chief's Medal, 1953, in bronze, oval (46x37mm), with yellow moire pinbacked ribbon in 
fitted Royal Mint case; together with Queen Elizabeth II Coronation Medal 1953 in silver (32mm). Near uncirculated (2). 

$1,100

Pair awarded to Regent Ramadhani Nasibu of Buyongo,

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 358), previously Glendinings October 1984 sale (lot 105).

1537*
Tangangyika, Elizabeth II, Chief's medal, 1953 in bronze, oval (46x37mm) with yellow moire pinbacked ribbon.with yellow moire pinbacked ribbon.. Red gold 
patina, nearly uncirculated. 

$1,000

Awarded to Ali Kiparya,

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 359).
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1538*
Somaliland, George VI, Chief's Medal, 1937, in bronze oval (68x50mm). Red gold patina, nearly uncirculated and rare. 

$2,000

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 360).

1539*
Nyasaland, Elizabeth II, Chief's Medal, 1953, in bronze, oval (68x50mm). Red-gold patina, nearly uncirculated. 

$1,250

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 361).
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1540*
Nyasaland, Elizabeth II, Chief's Medal, 1937 in bronze, oval (68x50mm). Red gold patina with yellow ribbon, nearly 
uncirculated. 

$1,500

Ex Stack's Sale 10.1.2011 (lot 1058).

1541*
Nyasaland, Elizabeth II, Chief's Medal, 1953 in bronze, oval (68x50mm). Red gold patina, with yellow orange ribbon, nearly 
uncirculated. 

$1,250

Ex Stack's Sale 10.1.2011 (lot 1059).
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1542*
Southern Rhodesia, Elizabeth II, Chief's Medal, 1953 in bronze, oval (46x34mm). With yellow pinbacked ribbon suspension, 
good extremely fine. 

$1,000

Ex John. J. Ford Collection, part VII (lot 362).

1543*
Congo Free State, King Leopold II, Chief's Medal, c1890, in nickel plated bronze (61mm), translates work and progress, 
reverse Native Leadership Recognised. Ball loop to base metal squirrel chain, extremely fine. 

$1,500

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 363).
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1544
Congo Free State, Chief's Medal c1890, exactly as previous. Ball loop metal chain, nearly uncirculated. 

$1,500

Ex Stack's Sale 10.1.2011 (lot 1061).

1545*
Aden, Chief's Medal, 1937, in bronze, oval (68x50mm). Red-green patina, nearly uncirculatd with yellow moire neck 
cravat. 

$1,800

Ex John J. Ford Collection, part VII (lot 364).
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1546*
Ceylon, King George V, Headman's Long Service and Good Conduct Medal, instituted 1905, in silver (42mm)(Jamieson 2). 
Silver pinbacked header, no ribbon, near uncirculated. 

$1,600

Ex John J. Ford Collection part, VII (lot 365).

 

 
 
 
 
 

    
 

1547*
Royal Visit to South Africa, George VI, Chief's Medal 1947, in silver, oval (65x55mm) (Medal yearbook 314B rev i). Toned, 
good very fine - extremely fine. 

$300

Ex Stack's Sale 10.1.2011 (lot 1056).
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1548*
Royal Visit to South Africa, George VI, Chief's Medal 1947 in silver, oval (65x55mm) (Medal year book 314B rev ii). Some 
mild scratching otherwise good very fine. 

$300

Ex Stack's Sale 10.1.2011 (lot 1055).

 
1549*
India, Queen Victoria Diamond Jubilee Medal 1897, in silver (36mm) with pinback clasp suspension, used as Chief's Medal 
in Natal (Medal Yearbook 299B). Toned extremely fine. 

$300
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AUSTRALIA - KING PLATES

    
1550*
Major General Latouche, Tambo Barko, Queensland (197x90mm). Very fine. 

$1,000

 

1551*
Bunya George, King of the Hastings River (165x70mm). Legend and devices with black paint, very fine. 

$800

1552*
King George, South Grafton Clarence River, emu & grass tree on left, kangaroo & gumtree on right. 180x90mm. Similiar 
to the previous, very fine. 

$2,500
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1553*
Jackey, King of Merrill, in brass, with engraved scroll motifs, 180x100mm. Decorated ends cut off, otherwise good fine. 

$1,000

1554*
King of Wonbah, (Letters worn) in brass with no chain 220 x 50mm, Poor name of wearer indistinct above King of Wombah. 
Fair. 

$500

Wombah is a station propetty 13km north of Mt Perry along the Mt Perry to Gin Gin road QLD.

1555*
Jemmy, King of Wallum (billa), in brass, badly broken, 160x80mm (badly damaged in homestead fire). large fragment, 
poor. 

$200

Wallumbilla is a small town 40km east of Roma in Queensland on the Roma - Dalby road.


